

卡大地布三大家族拉罕的聯合聲明

知本光電案至今天已將近三年了，從一開始沒有部落參與及沒有來部落諮商，到現在部落面臨許多的紛爭。我們拉罕看在眼裡，實在很難過。然而 108 年 6 月 1 日，台東市公所代行召開了知本光電案的諮商同意投票，其中我們看了許多問題。不是卡大地布族人的原住民也可投票！家戶代表的委托亂象，家戶代表本人已經到現場了，還有人拿他的委托單前來投票，而家戶代表制，也讓部落年輕人，無法表達意見等等問題，更不用說諮商同意辦法以投票的方式，是違背了部落傳統決議方式。所以現在我們針對這些問題，正在進行訴訟，希望可以釐清爭議，讓部落族人不要再被這些爭議困擾，可以回到正常生活。

今(109)年 7 月 16 日，部落在小米收穫祭期間召開了部落會議，決定請台東縣政府及盛力能源公司撤案。但是開發程序仍然進行當中，所以我們卡大地布三大家族拉罕，在這裡表明我們族人的立場，要求中華民國行政院「尊重部落主體，知本光電案撤案」。並請停止所有的開發程序，還給部落自主的權力。

Mavaliw Raha (瑪法琉家族拉罕)：林文祥

Pakaruku Raha (巴卡魯固家族拉罕)：林茂盛

Ruvaniyaw Raha (羅法尼耀家族拉罕)：陳政宗

守護部落主權，撤回知本光電 政院前記者會聲明 (2020/10/20)